

我愿从语文身旁轻轻走过

华北水利水电 2019 级外国语学院 高云舒

当我流连于祖国的名山大川，当我徜徉在故乡的小桥流水旁，当我走进灿烂的文学名著，我观察、思考、体验，语文就像那润物细无声的春雨，滋润着我的心田。我愿从语文身旁轻轻走过。

我愿走过李清照身旁：16岁嫁入赵家，亲人们都希望她能有一个美满的婚姻生活，可这却让这位如水的女子，夜驻西窗，寻寻觅觅，不禁感叹“怎一个愁字了得”。后来，她一改昔日清新的少女柔情，用哀婉苍凉的笔调，记下了国家的衰败，发出了流离苦，几时休的感慨。“三杯两盏淡酒”，酒淡怎敌晚风急？不经意间从她的诗词中走过，令人心生怜情。

我愿走过徐志摩身旁：轻轻翻开书页，一首《再别康桥》映入眼帘。“轻轻地我走了，正如我轻轻地来，我挥一挥衣袖，不带走一片云彩。”读他的诗，犹如聆

听大自然的天籁，好似观赏高山流水，云雾缭绕蒸腾，升华到天人合一的境界。宛若是从远古飘来的讯息，洗去人世的浮华，散发出人心最真最纯的感动。还有那句“沙扬娜拉”，这或许是对再见最优美的诠释。几笔精悍短小的文字，让人不禁回想起，他与友人难舍难分的场景，惆怅中又多了几分浪漫和洒脱。

我愿从语文身旁轻轻走过，手中的笔让安静奔涌成壮阔，寂寞绽开成芬芳，孤独演绎成一排鸿雁，快乐成为满园的鲜花，我感谢语文破解了心里的愁结，让我体味那不可抗拒的语言文字的魅力。语文是那青天里的一行白鹭，是那沉舟侧畔的万点白帆，是那粒粒皆辛苦的不易，是那死亦为鬼雄的豪迈，是那任尔东西南北风的坚韧，是那一日看尽长安花的欣喜……我愿从语文身旁轻轻走过，撩拨几段心弦，醉过一回人生……

蜂

信阳市第三小学 五(13)班 黄鹤卿

今天晚上外面闷热，我正无精打采地写着作业，突然，耳边传来了响亮的嗡嗡声。我开始并没有怎么在意，但后来这声音越来越大，离我越来越近，谁呀？这么吵！还让不让人写作业了？烦不烦！

我抬头看向发出声音的地方，嘿！这只不明飞行物长得真大，它快速地飞舞翅膀，时高时低，不停地在房间盘旋。欣赏归欣赏，该害怕，还是会害怕，看它那么大体型，心里一惊，我怎么欣赏起来了？趁我发呆的空，它已经落到我的笔上，啊！我扔下笔朝妈妈跑过去。我推了推做着美梦的妈妈，妈妈不耐烦地问道：“怎么了，又有啥事？”我没有说话，只是指了指那只在空中得意扬扬飞舞的不知名飞行物，妈妈朝我手指的方向看去，淡定地说：“那不就是一只大苍蝇吗？怕

啥？”话没说完，那只不知名飞行物冲下来，在我和妈妈身边转圈，好像要和我们近距离接触。我和妈妈吓得拿出书就乱打，一会儿跳上床，一会儿蹦到凳子上，可是狡猾的它，像逗我们玩似的，上下左右到处乱飞，打着打着，我和妈妈都累了，那只不明飞行物开始发狂，在我和妈妈之间转悠，我被吓得不敢吱声，它振动翅膀的声音越来越大，妈妈喊道：“妈，妈，妈！快过来！”姥姥飞快地跑过来一看，笑了笑，随手啪地一下，只见那只不明飞行物应声落地。我赶忙凑上去朝地上一看，哈哈，原来是一只大蜜蜂呀！我让你这害人的玩意嚣张，上去补了一脚。

转瞬间，恐惧全没了！一只蜜蜂在这个炎热的夏天给我带来了短暂的乐趣。

凤仙花的小秘密

信阳市第三小学 四(13)班 刘津瑜

今天，我在照顾我的凤仙花的时候，无意间发现了一个小秘密。

我的凤仙花已经“成年”了，不仅开出了美丽的花朵，还结出了一个个淡绿色的小绿果。那些小绿果圆圆的，淡绿色，形状像绿色的小花苞，上面还长满了白色的、不扎手的小茸毛，每个都有五小瓣分别连在一起。我浇水时，不小心碰掉了一个，我连忙用手接住，小绿果碰到手时，竟意外地炸开了。我又担心又好奇，发现小绿果里面蹦出一个黑色的小豆豆，这些黑豆整齐地排列在一个小枝干两旁，小小的，圆圆的，亮亮的，远看就像一个个小小的黑宝石。我很疑惑，这些小豆豆到底是什么？便查了资料。啊！原来小绿果是凤仙花的果实，它已经到了该炸开的时候了。那些黑豆则是凤仙花的花种，我一定要把它们收集好，分享给我的同学们，让我们一起再种更多的凤仙花！

今天，我发现了一个凤仙花的小秘密，也学到了新的小知识，真是“一举两得”！

(指导教师：杨丽)

小书虫

羊山新区第三小学 三(一)班 杨逸晨

说到“小书虫”最适合这个词语的人就是我的同桌刘子瑞了。

不愧是“小书虫”，她的桌子放的书像一座山。只要一下课，她就抱着一本最喜欢的书，安安静静地在座位上津津有味地看起来。每次上副课，都是迫不及待选择看书。

“小书虫”甚至连做操的时候都在看，即使提醒一下她别看了，“小书虫”都会趁你不注意的时候偷偷再看几眼。

书是我们最好的老师，刘子瑞的作文写得很好，这肯定是她每天日积月累的原因吧！“小书虫”真是我的好榜样！我要向她学习！

刘子瑞见到书就像见到了宝似的，爱不释手。任凭周围再吵闹，也影响不到她。我问她：“你怎么那么爱看书呀？”她认真地说：“读书破万卷，下笔如有神。我读了那么多的书，所以写作文就没有那么难啦！”

哈哈！真是一条博学又可爱的“小书虫”呀！

